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Exercise

1. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો .


 જો

 તો

(fof)(x) =_ __ _

f :R → R, f(x) = (5 − x5)
1
5

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_Lhq8xv3kJgzH


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

x
1
5

x5

x

5 − x5

2. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

https://dl.doubtnut.com/l/_Lhq8xv3kJgzH
https://dl.doubtnut.com/l/_ApiPOVjWjotb


જો A={1,2,3} તો નીયેના  ના ઉપગણૉને યોગ્ય રીતૅ જૅડો.


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

A × A

(I) → (b), (II) → (a), (III) → (c)

(I) → (a), (II) → (c), (III) → (b)

(I) → (c), (II) → (b), (III) → (a)

(I) → (a), (II) → (b), (III) → (c)

https://dl.doubtnut.com/l/_ApiPOVjWjotb
https://dl.doubtnut.com/l/_0XchB2aLKRtw


3. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જો ,  તો =______

A. f એક એક નથી

B. f વ્યાપ્ત છે

C. 

D.  વ્યાખ્યાયિત નથી

Answer: C

Watch Video Solution

f :N → N f(x) = 2x + 3

f − 1(X) =
X − 3

2

f − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_0XchB2aLKRtw


4. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

Watch Video Solution

tan− 1( ) − tan− 1( ) =
x

y

x − y

x + y

π

2

π

3

π

4

π

5

https://dl.doubtnut.com/l/_DCk9e8L0Ywhf


5. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

A. 

B. 

C. 

D. 1

Answer: D

Watch Video Solution

sin( − sin− 1( − )) =
π

3

1

2

1

2

1

3

1

4

https://dl.doubtnut.com/l/_8XaZpbamG9lm


6. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જૅ  
તો x=`

A. 1

B. 3

C. 5

D. 4

Answer: D

Watch Video Solution

cos − 1( ) + cos ec− 1( ) =
x

5

5

4

π

2

https://dl.doubtnut.com/l/_QxdsBXk5HnUF


7. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જૅ   તો 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

x =
1

3
cos(2 cos − 1 x + sin− 1 x)

−√
8

9

−√
1

3

√
3

2

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_wIjMyEU1Orwq


8. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જૅ   તો x નીફિમત છે

A. 1

B. 2

C. -1

D. -2

Answer: C

Watch Video Solution

[ 1 2 1 ]
⎡
⎢
⎣

1 2 0

2 0 1

1 0 2

⎤
⎥
⎦

⎡
⎢
⎣

0

2

x

⎤
⎥
⎦

= 0

https://dl.doubtnut.com/l/_STAbXPtrGdox
https://dl.doubtnut.com/l/_ASnJJoWDltL2


9. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જૅ   અને  તો 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

A = [
cosα −sinα

sinα cosα
] A + AT = I

α = ............

π

6

π

3

π

3π

2

https://dl.doubtnut.com/l/_ASnJJoWDltL2
https://dl.doubtnut.com/l/_CwZs0P0u7ZLD


10. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જે ચોરસ શ્રોષિફ A માટે  તો = ......

A. I

B. I-4A

C. A

D. 3A

Answer: B

Watch Video Solution

A2 = A (I + A)
3

− 7A

https://dl.doubtnut.com/l/_CwZs0P0u7ZLD


11. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જે A અને B સમાન ફક્ષાવાળા સંમિત શ્રેણિક હોય તો

......... છે .

A. વિસંમિત શ્રેણિક

B. સંમિત શ્રેણિક

C. શૂન્ય શ્રેણિક

D. એફમ શ્રેણિક

Answer: B

Watch Video Solution

AB + BA

https://dl.doubtnut.com/l/_E2TCkFPKKCMc
https://dl.doubtnut.com/l/_RH3VEzl4l9s7


12. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જે (-2,0) (0,4) (0,K) શિરોબિદુવાયળા ત્રિફોણંનુ ક્ષેત્રફળ 4

યોરસ એષમ હોય તો 

A. 

B. 

C. 2,8

D. 0,8

Answer: D

Watch Video Solution

K = ..........

+2

+3

https://dl.doubtnut.com/l/_RH3VEzl4l9s7
https://dl.doubtnut.com/l/_yN0FDD6iaPiF


13. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

જૅ   જયા  તો

............છે .

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

Watch Video Solution

A =
⎡
⎢
⎣

1 cos θ 1

−cos θ 1 cos θ

−1 cos θ 1

⎤
⎥
⎦

0 < θ < 2π

Det(A) = 0

Det(A) ∈ (2, ∞)

Det(A) ∈ (2, 4)

Det(A) ∈ [0, 2]

https://dl.doubtnut.com/l/_yN0FDD6iaPiF


14. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જૅ   હોય તો 

A. 100

B. 500

C. 1000

D. 0

Answer: D

Watch Video Solution

D =
⎡
⎢
⎣

0 i − 100 i − 500

100 − i 0 1000 − i

500 − i i − 1000 0

⎤
⎥
⎦

|D| = ....

https://dl.doubtnut.com/l/_yN0FDD6iaPiF
https://dl.doubtnut.com/l/_hUYP6ImITnzR


15. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

હોય તો  , : ,  ચે

 આગળ સતત હોય તો

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

View Text Solution

f(x) = − cos k
x

x2
x ≠ 0] [8, : x = 0]]

x = 0

+1

+2

+3

+4

https://dl.doubtnut.com/l/_hUYP6ImITnzR
https://dl.doubtnut.com/l/_hNMrD8YJx6D9


16. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જે  તો 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

ex + ey = ex+y dy

dx

ex−y

ey−x

−ey−x

−ex−y

https://dl.doubtnut.com/l/_hNMrD8YJx6D9
https://dl.doubtnut.com/l/_iSCZ7o3p5JvF


17. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

=..... :

A. 0

B. 1

C. e

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

(etan − 1 x+ cot − 1 x)
d

dx
(X ∈ R)

e
π

2

https://dl.doubtnut.com/l/_IeDbiseG85NJ


18. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

......... અંતરાલામા  વધતું વિધેય છે .

A. 

B. (-2, 0)`

C. (2, infty)

D. (0, 2)

Answer: D

Watch Video Solution

y = x2. e−x

( − ∞, ∞)

https://dl.doubtnut.com/l/_mrWQFpCg3yue


19. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

જે રેખા  ઍ‌  વક નો સ્પર્શ હોય , તો નુ

મૂલ્ય. છે

A. 1

B. 2

C. 3

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

y = mx + 1 y2 = 4x

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_ueNCYdOwIpp5
https://dl.doubtnut.com/l/_o2MD9wMTr38I


20. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

વફ  પરના કિધું (2, -2) આગળના સ્પર્શનું

સમીફરણ .........છે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

3x2 − y2 = 8

x + y = 0

x + 2y = − 2

x − 3y = 8

3x + y = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_o2MD9wMTr38I
https://dl.doubtnut.com/l/_OPn6KM1iJ7De


21. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

 નું આસન્નમૂલ્ય........ છે .

A. 2.01

B. 2.1

C. 2.0125

D. 1.9825

Answer: D

Watch Video Solution

(33)
1
5

https://dl.doubtnut.com/l/_OPn6KM1iJ7De


22. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

A. 0

B. log 2019

C. 1

D. 2.log (2019)

Answer: A

Watch Video Solution

∫
1

− 1
log( )dx = ..........

2019 − x

2019 + x

https://dl.doubtnut.com/l/_CKfDEU1iAywg


23. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

A. log 2

B. log 3

C. -log 2

D. log 4

Answer: D

Watch Video Solution

∫
1

0
= .... .

dx

x + √x

https://dl.doubtnut.com/l/_xwtcksfCTNlR


24. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

∫
2

0
x(2 − x) dx = ..........

3
2

32√2

35

54√2

7

35√2

32

1

35√2

https://dl.doubtnut.com/l/_8f4QIUwol1rA


25. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

∫sin(logx)dx = ......... + c

[cos(logx) − sin(logx)]
x

2

[sin(logx) + cos(logx)]
x

2

[sin(logx) − cos(logx)]
x

2

x[sin(logx) − cos(logx)]

https://dl.doubtnut.com/l/_5PpUpCHtVPsc


26. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

∫ = ....... + c
dx

√e2x − 1

sin− 1(ex)

sec− 1(ex)

tan− 1(ex)

cot − 1(ex)

https://dl.doubtnut.com/l/_BydYwOZHGES1


27. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

A. 

B. 

C. 

D. 0

Answer: C

Watch Video Solution

∫ = .......... .

π

3

π

6

dx

1 + √tanx

π

6

π

3

π

12

https://dl.doubtnut.com/l/_INtzpodT17Cd
https://dl.doubtnut.com/l/_TbXckAjwYu4j


28. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો: 

 નું મૂલ્ય......

A. 1

B. 0

C. -1

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

∫
1

0

tan− 1( )dx
2x − 1

1 + x − x2

π

4

https://dl.doubtnut.com/l/_TbXckAjwYu4j


29. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

 નું મૂલ્પ .......

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

Watch Video Solution

∫
0

√1 + cos 2xdx

2π
3

−√6

−√3

√ − 2√2
3

2

(4 − √3)
1

√2

https://dl.doubtnut.com/l/_4luQHOVlrsEp


30. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

ઉપવલય  વડે પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ ..........છે .

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

+ = 4
x2

16

y2

9

12π

24π

48π

64π

https://dl.doubtnut.com/l/_zMG0A3k8oo4I


31. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

વફ.  અને x- અક્ષ વડે આવ્રત

પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ ......છે .

A. 1

B. 2

C. 4

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

y = sinx, − ≤ x ≤
π

2

π

2

π

https://dl.doubtnut.com/l/_JffRy3nq85jB
https://dl.doubtnut.com/l/_7LBXfLQBzphS


32. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો .

વર્તુળ  અને રેળા  થી આવૅત‌ નાના

પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ...... છે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

x2 + y2 = 4 x + y = 2

2(π − 2)

π − 2

2π − 1

2(π − 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_7LBXfLQBzphS
https://dl.doubtnut.com/l/_VpXZhgZUy5LC


33. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

વિકલ સમીફણ

ની ફક્ષા અને પરિમાણ અનેફમે...........છે .

A. 1 અને 2

B. 1 અને 3

C. 2 અને 3

D. 2 અને 1

Answer: C

Watch Video Solution

xy( ) + ( )
2

− y( )
3

= 0
d2y

dx
2

dy

dx

dy

dx

https://dl.doubtnut.com/l/_VpXZhgZUy5LC


34. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

વિધેય  એ........વિકલ સમીફરણનો ઉફેલ છે .

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

y = e− 3x

− 3y = 0
dy

dx

+ − 6y = 0
d2y

dx2

dy

dx

− 9y = 0
d2y

dx2

− 9y = 0
dy

dx

https://dl.doubtnut.com/l/_o9Ikovn0jtvr


35. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

ત્રીજી કક્ષાના વિફલ સમીકરણનો‌ વિશિષ્ટ ઉકેલમાં સ્વૈર

અરળાકંની સંબ્યા.....છે .

A. 3

B. 2

C. 1

D. 0

Answer: D

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_qwHI5nIYLDUD
https://dl.doubtnut.com/l/_UVusWwLVzZGG


36. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

સદિશો  અને 

વય્યેનો. ખૂણે

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

→
a =

→
i +

→
j −

→
k

→
b =

→
i −

→
j +

→
k

θ = .... .

cos − 1( )
1

3

−cos − 1( )
1

3

sin− 1( )
2√2

3

sin− 1( )
1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_UVusWwLVzZGG


37. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

સદિશો  અને  માટે  અને 

 હોય તો 

A. 

B. 

C. 1

D. 

Answer: D

Watch Video Solution

→
a

→
b ∣

∣
→
a ∣

∣ = 2,
∣
∣
∣

→
b

∣
∣
∣

= 3

→
a .

→
b = 4

∣
∣
∣
→
a −

→
b

∣
∣
∣

=

√3

√15

√5

https://dl.doubtnut.com/l/_FhtP3quT1bz4
https://dl.doubtnut.com/l/_7aBWWDms73CG


38. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

નું મૂલ્ચ .........થશે.

A. 0

B. 

C. 1

D. 3

Answer: C

Watch Video Solution

→
i . (

→
j ×

→
k ) +

→
j . (

→
i ×

→
k ) +

→
k . (

→
i ×

→
j )

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_7aBWWDms73CG


39. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જે  અને  એ શૂન્યતર સમરેખ સદિશો હોય તો .......સત્ય છે .

A. 

B. 

C. અને  ના અનુરૂપ ધટકો સમપ્રમાણમાં છે .

D. અને  ની દિશા અને માન ભિન્ન છે

Answer: C

Watch Video Solution

→
a

→
b

b ≠ λ
→
a , ∀λ ∈ R

→
a =

→
b = θ

→
a

→
b

→
a

→
b

https://dl.doubtnut.com/l/_tX90HpxxTzxX


40. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

જે સદિશ  નાં સદિશો ,  અને 

 સાથેનાં અંતઃ ગુણન અનૉકમે -1, 6, 5 હોય તો 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

→
a 3

→
i − 5

→
k 2

→
i + 7

→
j

→
i +

→
j +

→
k

→
a = .......

3
→
i + 2

→
k

3
→
i +

→
j + 2

→
k

→
i + 3

→
j + 2

→
k

→
i +

→
j +

→
k

https://dl.doubtnut.com/l/_4dhMvYLpnDip


41. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

જે  તથા  શૂન્યતર સદિશો છે  કે  =  તો 

 અને  સદિશો ......છે .

A. સમાંતર

B. પરસ્પર લંખ

C. સમરેખ

D. સમાન

Answer: B

Watch Video Solution

→
a

→
b

∣
∣
∣
→
a +

→
b

∣
∣
∣

∣
∣
→
a ∣

∣

2
→
a +

→
b

→
b

https://dl.doubtnut.com/l/_4dhMvYLpnDip
https://dl.doubtnut.com/l/_OolNqj9hrCHY


42. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

ઊગમ બિંદુમાંથી  સમતલ‌પર દોરેલા

લંખના લંખપાદના યામ.....

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

Watch Video Solution

2x − 3y + 4z − 6 = 0

( , , )
12

29

−18

29

24

29

( , , )
12

√29

−18

√29

24

√29

( , , )
6

29

−9

29

12

29

( , , )
6

√29

−9

√29

12

√29

https://dl.doubtnut.com/l/_OolNqj9hrCHY
https://dl.doubtnut.com/l/_5p2Knib3fRq7


43. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

રેખાઓ  અને 

વય્યેના ખૂણાનું માપ ....છે .

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

= =
x + 3

3

y − 1

5

z + 3

4

= =
x + 1

1
y − 4

1
z − 5

2

cos − 1( )
8√3

13

cos − 1( )
8

5√3

sin− 1( )
8√3

15

π

2

https://dl.doubtnut.com/l/_5p2Knib3fRq7
https://dl.doubtnut.com/l/_UJ3PanuFXt0T


Watch Video Solution

44. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

બે સમતલો  અને

 વય્યેનુ અંતર .....છે .

A. 2 ઍકમ

B. 4 ઍકમ

C. 8‌ ઍકમ

D. ઍકમ

Answer: D

Watch Video Solution

2x + 3y + 4z − 4 = 0

4x + 6y + 8z = 12

2

√29

https://dl.doubtnut.com/l/_UJ3PanuFXt0T
https://dl.doubtnut.com/l/_3crx9JKJiDHk


Watch Video Solution

45. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

,  , , 

 ને આધીન  ના

મહત્તમ મૂલ્યના પ્રશ્ર્માં ......શકય ઉકેલ પ્રદેશનું બિંદુ નથી

A. (20, 0)

B. (12,6)

C. (12,0)

D. (0, 15)

Answer: D

9x + 12y < 180 3x + 4y < 60 x + 3y ≤ 30

x > 0, y > 0 z = 8000x + 12000y

https://dl.doubtnut.com/l/_3crx9JKJiDHk
https://dl.doubtnut.com/l/_e1DoxrjLsndv


Watch Video Solution

46. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

સુરેખ આયોજનના પ્રશ્નમાં આલેખ હે તુલક્ષી વિધેય....

A. અચળ હોય

B. નું ઈષ્ટતમ શોધવાનું હોય

C. અસમતા હોય

D. દ્વિધાત સમીકરણ હોય

Answer: B

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_e1DoxrjLsndv
https://dl.doubtnut.com/l/_boU608EtTI4f


47. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો

, , ,  શરતોને આધીન 

 ની ન્યૂનતમ કિંમત શોધો સરેખ આયોજનના

પ્રશ્નમાં .......મર્યાદાઓ બિનજરૂરી છે .

A. 

B. , , 

C. 

D. , 

Answer: B

x > 6 y > 2 2x + y > 10x > 0

z = 6x + 10y

x > 6, y > 2

2x + y > 10 x > 0 y > 0

x > 6

x > 6 y > 0

https://dl.doubtnut.com/l/_boU608EtTI4f
https://dl.doubtnut.com/l/_xK6RKrNCQd26


Watch Video Solution

48. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

ઍક પાસાના ત્રણ પૃષ્ઠ પર 1 , ખે પૃષ્ઠ પર 2 અને એક પૃષ્ઠ પર 5

અંકિત કરેલ હોય તો તેને ઉછાળતા મળતી સય્યાઓનો મધ્ય

.........છે .

A. 1

B. 2

C. 5

D. 
8

3

https://dl.doubtnut.com/l/_xK6RKrNCQd26
https://dl.doubtnut.com/l/_Ixlv9GDGT0nm


Answer: B

Watch Video Solution

49. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

E, F નિરપેક્ષ ધટનાઓ તથા , 

તો.......... અસત્ય છે .

A. 

B. 

C. 

D. 

P (E) ≠ O P (F ) ≠ O

P( ) = P (E)
E

F

P( ) = 1 − P( )
F ′

E

F

E

P( ) = 1 − P (E)
E ′

F ′

P( ) = 1 − P (F )
E1

F 1

https://dl.doubtnut.com/l/_Ixlv9GDGT0nm
https://dl.doubtnut.com/l/_VpZ1sS71DdFD


Answer: D

Watch Video Solution

50. નીયેના બહુ વિકલ્પ પ્રશ્નોના જ​વાબ માટે સાયો વિકલ્પ પસંદ

કરો 

યાર પત્રો યાર‌ સરનામાવાળા કરવામાં ( દરેકમાં એક) મૂકતાં 

A=ખરાખર એક પત્ર સાયા કરવામાં મૂકતાં 

B= ખરાખર ત્રણ પત્ર સાયા કરવામાં મૂકતાં 

C= યારેય પત્રો સાયા કરવામાં મૂકતાં તે ધટનાઓ છે  વિભાગ - X

https://dl.doubtnut.com/l/_VpZ1sS71DdFD
https://dl.doubtnut.com/l/_ltiWpWCmKsE8


અને વિભાગ -Y. ને યોગ્ય ‌ રીતે જોડો.

A. , , 

B.  , , 

C. ,  , 

D. ,  , 

Answer: B

View Text Solution

p → a q → c r → b

p → a q → a r → b

p → c q → b r → a

p → b q → a r → c

https://dl.doubtnut.com/l/_ltiWpWCmKsE8
https://dl.doubtnut.com/l/_4QPa3ZSDXKAE


51. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે . ) 

સાખિત કરો કે

.

Watch Video Solution

tan− 1 √x = cos − 1( ), x ∈ [0, 1]
1

2

1 − x

1 + x

52. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે  ) 

 નું  ને સાપેક્ષ વિકલિત મેળવો.

Watch Video Solution

√
(x − 3)(x2 + 4)

3x2 + 4x + 5
x

https://dl.doubtnut.com/l/_4QPa3ZSDXKAE
https://dl.doubtnut.com/l/_TI1ljtuTGyqu


53. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે  ) 

 શોધો.

Watch Video Solution

∫ dx
(x + 1)(x + logx)

2

x

54. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે  ) 

ખે પરવલયો  અને  વકે આવ્રત્ત પ્રદેશનું

ક્ષેત્રફળ શોધો

Watch Video Solution

y = x2 y2 = x

https://dl.doubtnut.com/l/_3rb3CqPnbiNK
https://dl.doubtnut.com/l/_wpAOKV3qbCz8
https://dl.doubtnut.com/l/_viEjYnv6zKfg


55. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે  ) 

ઉપવલય  અને રેખાઓ  અને

 માટે  વટે આવ્રત્ત પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ

શોધો

Watch Video Solution

+ = 1
x2

a2

y2

b2
x = 0

b2 = a2(1 − e2) x = ae

56. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે  ) 

, ,  વડે આવ્રત્ત પ્રદેશનું ક્ષેત્રફળ શોધો.

Watch Video Solution

y = 4x2 y = 1 y = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_viEjYnv6zKfg
https://dl.doubtnut.com/l/_svLyA9qxDIgM
https://dl.doubtnut.com/l/_qMxWUEqrNwMK


57. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે  ) 

જો એકમ સદિશ ,  સાથે  માપનો,  સાથે  અને 

સાથે લધુકોણ Theta માપનો ખૂણે ખનાવે , તો Theta શોધો

અને તે પરથી ના ધટકો શોધો.

Watch Video Solution

→
a î

π

3

→
j

π

4

→
k

→
a

58. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે  ) 

ખિદુઓ A(3, 4, 1) B(5,1, 6) માંથી પસાર થતી રેખા xy -

સમતલને જે ખિદુએ છેદે તે ખિદુના યામ શોધો.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_qMxWUEqrNwMK
https://dl.doubtnut.com/l/_lJ70nBHdOr2V


59. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે  ) 

સારી રીતે થીપેલાં 52 પત્તાંની થોકડીમાંથી પુરવણી વગર‌ યાદચ્છિક

રીતે ત્રણ પત્તાં એક પછી એક પસંદ કરવામાં આવે છે  પસંદ કરેલા

પત્તાં પૈકી પ્રથમ ખે પત્તાં રાજાના અને ત્રીજું  એકકો હોવાની

સંભાવના કેટલી ?

Watch Video Solution

60. નીયેના આપેલા 1 થી 8 સુધીના પ્રશ્ર્નોની ગણતરી કરી‌ ટૂં કમાં

જવાખ આપો (દરેક પ્રશ્ર્નના 2 ગુણ છે  ) 

ધટનાઓ A અને B માટે  તથા P (A) = , P (B) =
1
2

7
12

https://dl.doubtnut.com/l/_lJ70nBHdOr2V
https://dl.doubtnut.com/l/_LkCNfeYYxFRI
https://dl.doubtnut.com/l/_ikQJ9qOqs6Zc


 તો A અને B નિરપેક્ષ છે  કે નહિ ? નક્કી

કરો.

Watch Video Solution

P(A ′ ∪ B ′ ) =
1

4

61. નીયોના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર 9 થી 1 ની માગ્યા મુજખ

ગણતરી કરી જવાખ આપો ( દરેકના 3 ગુણ છે .) 

વિધેય ,  દ્વારા

વ્યાખ્યાયિત છે . સાબિત કરો કે f વ્યસ્ત સપંન્ન છે . અને f નું

પ્રતિવિધેય  એ  દ્વારા દર્શાવાય છે .

અત્રે  એ તમામ અનુણ વાસ્તવિક સંખ્યાઓનો ગણ છે .

Watch Video Solution

f :R+ → [4, ∞] f(x) = x2 + 4

f − 1 f − 1(y) = √y − 4

R+

https://dl.doubtnut.com/l/_ikQJ9qOqs6Zc
https://dl.doubtnut.com/l/_eQBBsTltgUkO
https://dl.doubtnut.com/l/_C0JuNobUFKas


62. નીયોના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર 9 થી 1 ની માગ્યા મુજખ

ગણતરી કરી જવાખ આપો ( દરેકના 3 ગુણ છે .) 

આપેલ સુરેખ સમીકરણેની ઉકેલ શ્રેણિકના ઉપયોગથી મેળવો. 

, , 

Watch Video Solution

x − y + 2z = 1 2y − 3z = 1 3x − 2y + 4z = 2

63. નીયોના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર 9 થી 1 ની માગ્યા મુજખ

ગણતરી કરી જવાખ આપો ( દરેકના 3 ગુણ છે .) 

જો  માટે તો સાબિત કરો કે

 , n એ કોઈપણ ધન પૂણૉક છે .

Watch Video Solution

A = [
3 −4

1 −1
]

An = [
1 + 2n −4n

n 1 − 2n
]

https://dl.doubtnut.com/l/_C0JuNobUFKas
https://dl.doubtnut.com/l/_QEc9IvxRIJRq
https://dl.doubtnut.com/l/_J5RCJjzZ4efY


64. નીયોના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર 9 થી 1 ની માગ્યા મુજખ

ગણતરી કરી જવાખ આપો ( દરેકના 3 ગુણ છે .) 

જો  માટે  હોય

તો સાબિત કરો કે

Watch Video Solution

−1 < x < 1 x√1 + y + y√1 + x = 0

=
dy

dx

−1

(1 + x)
2

65. નીયોના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર 9 થી 1 ની માગ્યા મુજખ

ગણતરી કરી જવાખ આપો ( દરેકના 3 ગુણ છે .) 

સમતોલ  અને

 ના છેદમાથી તથા ખિદુ (1, 1,

1) માંથી પસાર થતા સમતલનુ સદિશ સમીકરણ શોધો.

Watch Video Solution

→
r . ( î + ĵ + k̂) = 6

→
r . (2 î + 3ĵ + 4k̂) = − 5

https://dl.doubtnut.com/l/_J5RCJjzZ4efY
https://dl.doubtnut.com/l/_a3o7s5Hte5Zh


66. નીયોના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર 9 થી 1 ની માગ્યા મુજખ

ગણતરી કરી જવાખ આપો ( દરેકના 3 ગુણ છે .) 

બિંદુ  માંથી પસાર થતી અને એ રેખાઓ
 ને 

 તથા

 લંખ હોય તેવી રેખાનું

સદિશ‌ સમીકરણ શોધો.

Watch Video Solution

(1, 2, − 4)

= =
x − 8

3

y + 19

−16

z − 10

7

= =
x − 15

3

y − 29

8

z − 5

−5

67. નીયોના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર 9 થી 1 ની માગ્યા મુજખ

ગણતરી કરી જવાખ આપો ( દરેકના 3 ગુણ છે .) 

સીમિત શકય ઉકેલ પ્રદેશના શિરોબિંદુ

https://dl.doubtnut.com/l/_a3o7s5Hte5Zh
https://dl.doubtnut.com/l/_vcXQEIK7LnL5
https://dl.doubtnut.com/l/_UrJfgaY22rdd


છે . 

હે તુલક્ષી વિધેય  નું ન્યૂનતમ તથા

મહત્તમ મૂલ્યો મેળવો.

Watch Video Solution

A(0, 4), B(0, 5), C(3, 5), D(5, 3), E(5, 0), F (4, 0)

z = 10x − 70y + 1900

68. નીયોના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંબર 9 થી 1 ની માગ્યા મુજખ

ગણતરી કરી જવાખ આપો ( દરેકના 3 ગુણ છે .)

જો એક સમતોલ સિક્કાને 10 વાર ઉછાળવામાં આવે , તો 

(a) બરાબર છ વખત છાપ મળે 

(b) ઓછામાં ઓછી છ વખત છાપ મળે 

(c) વઘુમા વઘુ છ વખત છાપ મળે તેની સંભાવના શોધો.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_UrJfgaY22rdd
https://dl.doubtnut.com/l/_3XnqW7O4CA3S


Watch Video Solution

69. નીચેના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર 15 થી 18 ની માગ્યા પ્રમાણે

ગણતરી કરી જવાખ આપો(દરેકના 4 ગુણ છે .)

સાબિત કરો કે

Watch Video Solution

⎡
⎢⎢
⎣

(y + z)
2

xy zx

xy (x + z)
2

yz

xz yz (x + y)
2

⎤
⎥
⎥
⎦

= 2xyz(x + y + z)
3

70. નીચેના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર 15 થી 18 ની માગ્યા પ્રમાણે

ગણતરી કરી જવાખ આપો(દરેકના 4 ગુણ છે .) 

R ત્રિજ્યાવાળા ગોલોકમાં અઅંતગૅત મહત્તમ ધનકળવાળા

https://dl.doubtnut.com/l/_3XnqW7O4CA3S
https://dl.doubtnut.com/l/_GkYCUInrKirm
https://dl.doubtnut.com/l/_f4fzYRMn9nQg


નળાકારની ઊયાઈ  છે  , તેમ સાબિત કરો. 


આ નળાકારનું ધનકળ શોધો.

Watch Video Solution

2
R

√3

71. નીચેના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર 15 થી 18 ની માગ્યા પ્રમાણે

ગણતરી કરી જવાખ આપો(દરેકના 4 ગુણ છે .) 

સાખિત કરો કે, 

Watch Video Solution

∫
0

loge(sinx)dx = − loge 2

π

2 π

2

72. નીચેના આપેલા પ્રશ્ર્ન નંખર 15 થી 18 ની માગ્યા પ્રમાણે

ગણતરી કરી જવાખ આપો(દરેકના 4 ગુણ છે .) 

https://dl.doubtnut.com/l/_f4fzYRMn9nQg
https://dl.doubtnut.com/l/_XLrACLMrJcfc
https://dl.doubtnut.com/l/_96lILrg5vvIA


એક ઓરડામાં મૃતદેહનું તાપમાન  છે . પાય મિનિટ ‌ખાદ

મૃતદેહનું તાપમાન  થાય છે . ત્યારબાદ બીજી 5‌ મિનિટ પછી

તેનુ તાપમાન.  થાય છે . તો તેના આસપાસના વાતાવરણનું

અયળ તાપમાન શોધો.

Watch Video Solution

80∘F

60∘F

50∘F

https://dl.doubtnut.com/l/_96lILrg5vvIA

